

bel

- 38 -

1986.08.05.

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: baumann László
 Fehér Péter
 Izsák Erika

/mti/ Li

21.00 050886 0965

- v é g e -

..-

MTI

60.002/X
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. augusztus 06.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

vízet várnak a növények

1986. augusztus 6. - tovább tart a szárazság, az egész országban szomjuhózzák a növények az esőt. egyes vidékeken immár nyolcadik hete nem mértek említésre méltó csapadékot, de átlagosan is kevesebb nedvességutánpótlást kaptak a földek, mint amennyi a két nyári hónapban, júniusban és júliusban „kijárt volna”. Különösen az okoz gondot, hogy a július végére alaposan megerősödött és ennél fogva nagyobb vizigényű kapásnövények nem jutnak hozzá az éltető nedvességhez, emiatt nedvkeresésük alaposan lelassult, pedig fejlődésüknek éppen annál a szakaszánál tartanak, amikor már közvetlenül a termést nevelik, a tartós szárazság egyre több vidéken veszélyezteti a tervezett termésátlagok elérését. Nem is egy gazdaságban döntöttek úgy a mezőgazdák, hogy a tengődő növényeket idő előtt betakarítják, mivel így legalább friss zöld takarmányhoz juttathatják az állatállományt, ha már nem bizhatnak a termés normális kifejlődésében.

a júliusi adatok szerint az átlagosnál kevesebb esőt kaptak a földek. további gond, hogy az amúgy is szűkösen mért csapadék eléggé egyenetlenül áztatta a földeket, többnyire záporok formájában kapták meg a növények az esőt, néhol pár órán belül 80-100 milliméteres adagokban, csak hogy ez a hirtelen lezuduló víztömeg nem jelent igazán éltető esőt, mivel lerút a földeken és hirtelen el is párolog. a természet igen csak szűkösen adagolta a csapadékot a kisalföldön, ahol a havi átlagos értéknek több mint a fele hiányzott júliusban, de a duna-tisza közén is 20-40 milliméter a csapadékadósság, és szabócs-szatmár megyében is nagyjából ennyi eső

riányzott abban a hónapban a földekről, a csapadékos napok száma túlságosan kevés volt. július 7-ig csak kis mennyiségben kapott utánpótlást a talaj, valamivel jobb volt a helyzet 7-e és 11-e között, amikor egy-egy napon 5-10 milliméteres esők voltak, de azután, 12 és 19-e között ismét teljes volt a szárazság, amely kisebb megszakításokkal a hónap végéig tartott, a növények sanyarú helyzetére jellemző az, hogy sokfelé a talaj utolsó víztartalékait is felélték, egyes területeken, például komárom, fejér és pest megyében 40 százalék alá csökkent a felső, félméteres talajréteg ugynevezett vízkapacitása, ez azt jelenti, hogy a növények nem tudnak immár az alapvetően szükséges nedvességhez sem hozzájutni.

augusztus eddigi napjai nemhogy változást hoztak volna, inkább csak rontottak az idei nyár eddigi csapadékmérlegén, sokhelyen az aszály jeleit mutatják a növények, mindenütt sürgős vízutánpótlásra lenne szükségük. /mti/
jf/gg/mz ie

00.10 060886 2566

--

sb0002 4 150 mtib1002

kapacitáskihasználás a könnyűiparban

1986. augusztus 6. - a könnyűiparban az utóbbi időben romlott a gépek kihasználása, ennek főként a létszámhiány az oka; a munkaidőkiesés kétharmad része ebből ered, az utóbbi öt évben 13 százalékkal csökkent a fizikai dolgozók száma, a legrosszabb a helyzet a kötő-, a pamut-, a len-, a gyapjú- és a selyemiparban, további gond, hogy mind kevesebben vállalják a második, illetőleg a harmadik műszakot, így a nagyértékű gépek egy része csak egy műszakban dolgozik.

a könnyűipartól évente 2,8 százalékos termelésnövekedést vár a népgazdaság a VII. ötéves tervidőszakban, teljesítéséhez feltétlenül szükséges a meglévő kapacitások jobb kihasználása, ennek érdekében több vállalat néhány üzemét már korábban vidékre telepítette, ahol még van szabad munkaerő. kistérségi textilgyár putnokon, a pamutfonóipari vállalat bácsalmáson, a magyar posztógyár pedig nagykállón alakított ki fonodát, szövődét, illetőleg cérnázót. várhatóan a VII. ötéves tervidőszakban is több könnyűipari üzemet telepítenek vidékre, emellett a gazdaságtalanul működő gépparkot több helyen kiselejtezik, illetőleg értékesítik, s ezek kapacitását a megmaradó gépek, berendezések műszaki színvonalának emelésével, a számítástechnika és az elektronika alkalmazásával pótolják, a tervek szerint a következő öt évben a műszaki fejlesztésre fordítható 32

milliárd forintból 7,5 milliárd forintot költenek az elektronizáció bevezetésére, a műszaki színvonalat több vállalat bérelt gépek üzembeállításával emeli.

a kapacitások jobb kihasználását több mint 1200 vgmk csaknem 18 ezer tagja segíti, a vgmk-k eddigi működése főként a textilruházati iparban enyhített a gondokon, ahol erre mód nyílik, a többi ágazatban is létrehozhatnak ilyen szervezeteket. /mti/
sz/li/il/sl/li ie
00.11 060886 1796

--

sb0003 4 150 mtib1003

magyar-osztrák épületelem-gyártás

1986. augusztus 6. - megkezdte a nagyüzemi termelést a gönyői épületelem-gyártó üzem, a magyar-osztrák vegyesvállalatot a győri áfész és a burgenlandi Leier cég létesítette, a beruházást egy év leforgása alatt valósították meg; egy 3600 négyzetméteres alapterületű gyártócsarnokot emeltek, s oda telepítették az osztrák gépeket, berendezéseket, az üzemben hőszigetelt betonelemeket állítanak elő a külföldi fél gyártási eljárásával, a családi házak építésére alkalmas falazóelem köpenye könnyűbetonból készül, belső üregét habosított perlit adalékkal töltik ki, ezáltal fagy- és tűzálló, hangszigetelése jó, hőszigetelése pedig megfelel az év eleje óta érvényben lévő szabványnak, a „pincétől a padlásig,, gyártási programjában a vegyesvállalat pincefalazó elemeket, zsaluzó, és válaszfal elemeket, béléstesteket, utzegély köveket, lábazatokhoz, kerti utakhoz való burkoló lapokat is készít.

a próbagyártás során több mint 5 millió forintos termelési értéket állítottak elő, amelynek nagyobb hányadát már értékesítették, a termelés felfutását követően évente 1000-1200 családi házhoz elegendő falazó elem és földm, illetve naponta 400-450 négyzetméternyi burkolólap előállításával számolnak.

a Leier céggel kötött licenc szerződés lehetővé teszi a licenc magyarországi eladását, s ezáltal a korszerű technika elterjesztését, a későbbiekben az építőanyagok exportját is tervezik, az osztrák fél üzlethálózatán keresztül, a zökkenőmentes hazai forgalmazás érdekében pedig szállító parkot hoznak létre, ezzel megteremtik a feltételeket ahhoz, hogy a különféle építőanyagipari termékeket a kívánt időre az építkezések színhelyére szállítsák. /mti/
mzs/az/li ie
00.11 060886 1720

--

sb0004 4 150 mtib1004

energiatakarékos szennyvztisztító

1986. augusztus 6. - különleges vztisztító berendezést fejlesztett ki a pest megyei műanyagipari vállalat, közösen a budapesti műszaki egyetem szakembereivel. a szabadalmaztatott gép ára alig egyötöde a nálunk ismert hasonló szerkezetekének - alig egymillió forint -, teljesítménye is nagyobb ezekénél, jóllehet kevesebb energiát fogyaszt. a prototípust az omszki távon próbálták ki, s az egyhónapos tapasztalatok igen kedvezők, a gép megbízhatóan működik, leváltotta a hozzáfűzött reményeket.

a mérsékelt árat és a csökkentett áramfogyasztást úgy érték el a konstruktőrök, hogy a tisztítóberendezéseknél szokásos szivattyút kiiktatták, a vizet a bepréselt magas oxigéntartalmú levegő továbbítja. a gép egy másik példányát szennyvíztelepen is kipróbálják, s ha az üzemi eredmények kedvezőek lesznek, megindulhat a sorozatgyártás. a napi kétszáz köbméter víz megtisztítására alkalmas berendezést elsősorban kisebb települések szennyvizének tisztításához ajánlják, de halastavak vizének frissítésénél, bányatavak vizének biológiai tisztításánál is jó szolgálatot tehet.

/mti/
kru/an az Li ie
00.12 060886 1146

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

magyar vállalatok az offenbach-i bőrkiállításán

1986. augusztus 6. - az offenbach-i nemzetközi bőr- és bőrdiszmuipari kiállításán - mely európa egyik legjelentősebb szakvására - két magyar vállalat, a bőrker és a tannimpex vesz részt. az augusztus 23-án nyíló bemutatón mintegy husz ország több mint 400 vállalata állít ki. ez a rendezvény az nszk-ban az idei utolsó olyan üzleti börze, ahol a vevők a következő szezon árúit megvásárolhatják, illetve megrendelhetik.

a bőrker önálló standon mutatja be kollekcióját: bőrdiszmuárúkat, bőröndöket, aktatászkákat, sport- és női divattászkákat, vadászati kiegészítőket. a tannimpex elsősorban bőrdiszmu termékeivel jelentkezik a kiállításán. /mti/

pf/ka/sl/li ie
00.12 060886 0723

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

mezőgazdasági ujitások - a verseny győztese: szolnok megye

1986. augusztus 6. - szolnok megye lett az országos mezőgazdasági ujitási verseny győztese, s ezzel elnyerte a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium kitüntető oklevelét. a termelőszövetkezetek műszaki szakemberei, mezőgazdászai, a műhelybeli közösségek, szocialista brigádok az utóbbi egy év alatt 362 ötletet, ujitást, találmányt nyújtottak be.

a bevezetett ujitások népgazdasági haszna meghaladt a 34 millió forintot; ez az összeg kerekén tíz millióval több, mint az egy évvel korábbi. az ötletemberek alkotó munkájának jutalma három és fél millió forint ujitási díj volt.

az ország nagyüzemi gazdaságai közül két kategóriában is a szolnok megyei gazdaságok vitték el a pálmát, a tiszaföldvári Lenin, valamint a mezőturi magyar-mongol barátság tsz bizonyult a legjobbnak. az élelmiszeripari vállalatok versenyében a szolnok megyei állatforgalmi és husipari vállalat lett az egyik kategória győztese. az ujitásokat külföldön is hasznosítják: a mezőturi magyar-mongol barátság tsz magas színvonalu elektronikai mérőműszereit, a kisújszállási tiszta ii. tsz kombájnra szerelhető félláncfalpaít az ndk-beli fortschritt cég vásárolta meg, s bolgár gazdaságok is jelentkeztek néhány új műszaki megoldás átvételére.

/mti/
end/fné/az/Li ie
00.13 060886 1324

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

mérleggyárból vagonrakodógép szovjet exportra

1986. augusztus 6. - a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyár egy profiljába nem illő berendezés: vagonrakodógép elkészítését is vállalta, további exportfeladatok reményében. a szovjet partner - egy minszki műtrágyagyár - eredetileg egy nagy teljesítményű zsákoló-adagoló félautomata berendezést rendelt; ez óránként 250 darab ötven kilós műanyagzsákot tölt meg műtrágyával, a zsákot szállítószalagra helyezi, az adatokat rögzíti. megoldatlan feladat volt a technológiai sor végén a zsákok vagonbarakása. a mérleggyáriak a vegyterv szakembereivel együttműködve olyan szállítószalagot készítettek, amelynek a vége a vagonban elfordítható, és így annak belsőjében is a helyére rakja a zsákokat.

a mechanikus készülék gyártását az egyébként elektronikus, illetve mikroprocesszoros mérőeszközök készítésére berendezkedett metripod karbantartó, illetve lakatos üzemének szabad kapacitása tette lehetővé, az új típusú vagonrakodót már utnak indították; belőle - pontosabban a teljes zsákoló-adagoló berendezésből - narmincat szállítanak a szovjetunióba. /mti/

dob f, az cl ie
00.14 060886 1136

--

sb0008 4 150 mtib1008

bővül az e-utak hálózata - átírják az utjelző táblákat

1986. augusztus 6. - az országos utak mentén hamarosan új táblák tűnnek fel: az európai országok egy korábbi egyezménye alapján ugyanis megváltozott a legfontosabb idegenforgalmi és szállítási utvonalak, a nemzetközi szempontból jelentős, ugynevezett európa /e/ utvonalak rendszere, s ez magával vonta az e-utak hosszának és számozásának módosulását is.

az új rendszer szerint például az eddig e-5-ösként ismert ut e-75-ös lesz, az e-15-ös: e-60-as, az e-96-os pedig e-71-es, az európa utvonalak magyarországi szakaszainak hossza meghaladja az 1100 kilométert, az új elvek alapján kialakított rendszer szerint újabb, több mint 900 kilométernyi magyar utszakasz tartozik majd a nemzetközi hálózathoz, újonnan jelölték e-utnak például a rajka és Letenye között húzódó utat, illetve a rábafüzes és székesfehérvár közötti főutat, ezek a későbbiekben e-65 illetve e-66 jelöléssel szerepelnek a nemzetközi hálózatban.

az e-utakat jelölő táblák felállítása, illetve átszámozása már megkezdődött, a munkákat két szakaszban végzik: ez év végéig csaknem 1000 kilométeres utszakaszon módosítják a jelzéseket, egyebek között hegyeshalom és a főváros, valamint püspökladány és záhony között, a jövő év végéig a többi utszakaszon, például rábafüzes és székesfehérvár, szeged és nagylak, valamint tornyosnémeti és Letenye között változtatják meg az utjelzéseket.

a munkák körülbelül 5 millió forintot igényelnek, ötszáz új táblát helyeznek ki, ezer régebben meglévő utjelző táblán pedig átírják a számokat, a zöld színű, fehér feliratu táblákon az eddigi gyakorlatnak megfelelően természetesen megjelenik a hazai - változatlan - azonosító utjelzés is, az egyszerre látható kétféle jelzés a jobb eligazodást segíti.

az európa-hálózat útjaival szemben meghatározott műszaki követelményeket támasztanak: fontos a jó minőségű burkolat, a kellő szélesség és teherbírás, valamint az üzemanyagtöltő állomások és a műszaki segélynyújtó helyek megfelelő száma, ezeknek a követelményeknek a kijelölt utak egy része ma még sem hazánkban, sem európa más országaiban nem felel meg teljes mértékben, a korszerűsítéseket fokozatosan hajtják végre. /mti/

bi/cl sl/mz ie

00.14 060886 2234

--

sb0009 4 130 mtib1009

nyári diákcentrumok

1986. augusztus 6. - ezekben a napokban a vakációzó fiatalok közül sokan keresik fel a ma már egyre több városban működő diákcentrumokat, amelyekben szórakoztató programok várják őket, s munkavállalási lehetőségekről tájékozódhatnak.

e központok feladata - a kisz kb 1982-ben hozott határozata szerint -, hogy nyáron részben a diákturistákat ellássák információval a szálláshelyekről, utvonalakról, míg a lakóhelyükön otthon maradókat segítsék abban, hogy értelmes elfoglaltságot találjanak maguknak a szünidőben.

az eddigi tapasztalatok szerint a kisvárosokban, így például Ózdon, Jászberényben, Csurgón, programpótló szerepet töltenek be a helyi mozival, vagy az ifjúsági parkkal közösen szervezett nyári diákcentrumok, a nagyvárosokban, az idegenforgalmi központokban is sokat segítenek a diákturistáknak ezek a centrumok, egerben például a sétálóutcában rendezkedett be a városi diákcentrum, s itt friss tájékoztatást nyújtanak arról, van-e hely még a kempingben, hol található olcsó szálláshely, építőtábori hotel, illetve milyen fiataloknak szóló műsorok láthatók, hallhatók a városban.

a diákcentrumok némelyike olcsó nyári tanfolyamok szervezésére is vállalkozik, vagy éppen tehetségkutató akciókkal, például helyi tinédzser-zenekarok felléptetésével színesítik a nyári programajánlatot.

a kisz kb középiskolás és szakmunkástanuló fiatalok tanácsa az utóbbi években már nem csupán a diákcentrumok létrehozását támogatta, hanem pályázatokat, programterveket is kért, és azok megvalósításához anyagi segítséget nyújtott. Idén mintegy 170 pályázatot küldtek be fiatalok, akadt közöttük például olyan tervezet, amely a tanév során tartott számítástechnikai, gépjármű- és híradástechnikai tanfolyamok, és a hozzájuk társuló nyári táborok megszervezéséhez adott ötleteket. /mti/

si/ka/fr/li ie
00.15 060886 1854

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

a társadalomtudományi intézet új kiadványai

1986. augusztus 6. - napjaink társadalmi, politikai folyamatainak egyik legfontosabb hazai kutatóbázisa - a társadalomtudományi intézet most adja közre az 1981-1985 közötti kutatásainak eredményeit. a kiadványokkal a kutatómunka menetközben romló hipotéziseit, a részanyagokat, az első összegzéseket juttatják el a nagyközönséghez, nem várva meg azt az időt, amikor az eredményeket kiérlelt monográfia formájában közölhetnék.

a kolosi tamás vezette kutatócsoport a társadalmi struktúra tanulmányozásán belül a rétegződés-modell vizsgálattal foglalkozik, e témakörben és felcímmel már hét kötet került a könyvesboltokba. a legutóbbi kötet: bokor ágnes a több tényező együtthatásaként létrejött hátrányos helyzetekről írt, róbert péter pedig a származás és mobilitás témakörét mutatja be a tudomány eszközeivel.

helyi társadalom i-iii. címmel jelent meg az a három tanulmánygyűjtemény, amelyben a régiók és kistájak szerepét, a helyi érdekszerkezeteket, érdekvédelmet, a szülőföldhöz való kötődést vizsgálták a kutatók. nyomdában van a negyedik kötet, enyedi györgynek, a pécsi akadémiai bizottság elnökének könyve: település és társadalom a címe. az ötödik kötetet a szerkesztők, bóhm Antal és páll László úgy állították össze, hogy az a helyi irányítás tudományos vizsgálatáról adjon számot, a hatalmi szerkezeteket vetve elemzés alá, sokrétű megközelítésben.

a gazdaság és társadalom a nyolcvanas években Magyarországon című sorozatban nemrég jelent meg az „emberi tényezők és termelési viszonyok”, tanulmánykötet. pár hónapon belül társul hozzá e sorozatban a második és a harmadik kötet, melyekben a kutatók a népesedés, a munkaerőegyensúly, a gazdasági szerkezetváltás, a tulajdon és az elosztás terén felbukkanó új jelenségeket elemzik.

előkészületben van az mszmp kb társadalomtudományi intézete kiadásában két, időszzerű témáról szóló kötet: a fiatalok egészségi állapotáról és biológiai fejlődéséről szól az egyik, az ifjúság politikai szocializációjáról a másik. /mti/

si-na/ka/fr/li ie
00.15 060886 2079

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

kettévált a pannónia filmstúdió - önálló vállalatot kapott a rajzfilmgyártás

1986. augusztus 6. - kettévált a pannónia filmstúdió: julius elseje óta pannónia filmvállalat elnevezéssel külön szervezeti egységként működik a rajz - és animációs műhely, s ugyancsak önállóan tevékenykedik a szinkronizáló részleg, magyar szinkron és video vállalat néven.

matolcsy györgy, a pannónia filmvállalat igazgatója az mti munkatársának elmondta: az önállósulással - amelyet már évek óta szorgalmazott a stúdió - megteremthető a rajzfilmgyártás művészeti, gazdasági és irányítási egysége. a kettéválást indokolta az is, hogy a hírközlő rendszerek és a közönség körében egyaránt növekedett a kereslet az animáció iránt. a rajzfilmgyártás most éli „második ipari forradalmát”, s a technikai fejlődés új teret igényel. az animációs műhely igen sokrétű tevékenységet folytat, a hagyományos rövidfilmek gyártásától a sorozatfilmeket át az egész estés produkciókig.

a jövőben meg kívánják őrizni a nemes hagyományokat, ugyanakkor törekednek a megújulásra is. továbbra is elsősorban olyan filmeket készítenek, amelyek mind a közönség körében, mind pedig a filmfesztiválok szakmai zsűrije előtt sikerre számíthatnak.

új törekvés, hogy az ugynevezett másodlagos jogokat - a mesefigurákat ábrázoló trikók forgalmazását, könyvek, kifestők kiadását - a korábbinál jobban kinasználják majd, ez egyébként nem csupán kereskedelmi célokat szolgál hanem a gyermekek tárgyi környezetét is izlősebbé, korszerűbbé teszi. bővítik a rajzfilmgyártást kiegészítő tevékenységet, segítik a képzést is az iparművészeti főiskola animációs szakán. a magyar filmintézethez hasonlóan speciális kutatásokat végeznek majd; ugynevezett animációs filmtörténeti kiadványokat jelentetnek meg. támogatják az amatőr filmesek próbálkozásait, s a nemrégiben megalakult magyar filmklubok szövetségének rendezvényein - nem kereskedelmi vetítéseken - a közönség animációs kultúrájának javításához járulnak hozzá. a

pannónia filmstudiónál létrejött két vállalat - a vidéki és a gyarmat utcai műtermeken kívül - a továbbiakban is megosztózik a jelenlegi vörös hadsereg uti telephelyen, a tervek szerint azonban új rajzfilmes studiót építenek majd, a magyar filmintézettel kooperálva.

az elnevezéseket illetően az igazgató elmondta, hogy - a külföldi forgalmazás, a fesztiválszereplések miatt is - a rajzfilm vállalat tartja meg a pannónia márkanévét. /mti/

lg/mz/kj ie
00.16 060886 2452

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

amatőrfilmesek alkotótábor

1986. augusztus 6. - felsőtárkányban rendezik meg augusztus 11-e és 20-a között az amatőrfilmesek alkotótáborát, amelyet voltaképpen a kelet-magyarországi amatőrfilmeseknek hirdetett meg a magyar amatőrfilm és videó szövetség, de többen jelentkeztek máshonnan is.

a festői környezetű táborban szakemberek nyújtanak segítséget a meghívott husz résztvevőnek filmtervei megvalósításához; technikai berendezések, filmnyersanyag áll rendelkezésükre, a forgatásokra több helyszínt jelöltek ki, s gondoskodtak szereplőkről is: a kisjátékfilmekben színjátékosok működnek majd közre, a programot előadások, filmvetítések és -elemzések egészítik ki.

az alkotótáborban készült munkákat bemutatják az idei, szolnokon rendezendő amatőrfilmszemlén. /mti/

kov/lné az li ie
00.17 060886 0810

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

földvár védte a gorzcai későkőkori falut

1986. augusztus 6. - hódmezővásárhelytől délre, közel a tiszához, a gorzcai állami gazdaság területén kilencedik éve folytatják a régészek egy későkőkori 4.500-5.000 évesre becsült település feltárását. horváth ferenc és vályi katalin régészek munkáját az idei nyáron az ország különböző vidékeiről érkezett tizenhatszáz középiskolás is segítette. a földfelszíntől 2-3 méteres mélységben újabb kőkori lakóházat és számos sirt tártak fel, s a napokban megtalálták a település földvárának maradványait, amellyel a tiszta kultúrához tartozó néposoport egykor lakókörnyezetét védte.

a régészek eddig 1.500 négyzetméternyi területet kutattak át. összesen 8 nagyobb lakóházat és 43 sirt tártak fel. a tárgyi emlékek között bütyökdíszítéses és karcolt élelemtároló edényeket, kagylóból, márványból készült gyöngyöket és különféle ruhadíszeket találtak. az egyik férfisírban fehér márványból faragott buzogány került elő, amely bizonyára hatalmi jelvénye volt egy akkori vezető személyiségnek. hazánk területén a gorzcai ásatásoknál akadtak először nyomára az e korból származó rézből készült karpereceknek és rézgyöngyökből való nyakláncnak. a tűz által elpusztult lakóházak feltárásakor előkerült idolkok, oltármaradványok az akkor élt népek vallási szokásaira utalnak.

az ásatásokat a következő években is folytatják, ugyanis a föld mélyéből szondával vett minták azt mutatják, hogy a mostani ásatások 200-300 méteres körzeteiben további későkőkori leletek rejtőznek.

/mti/
dén/f/az/mz ie
00.17 060886 1546

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

virágzik a ciklámen

1986. augusztus 6. - virágzik a ciklámen a soproni hegyvidék erdeiben, völgyeiben, a hegyi patakok mentén. a száraz nyár következtében a szokásosnál kevesebb virág bontott szirmot és a virágzás is előbb befejeződik. a lila színű illatos virágot hozó növény védett, letépni nem szabad. /mti/

csér/az cl ie
00.18 060886 0339

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

gyertyafényes hangversenyek nyírségi falvakban

1986. augusztus 6. - barokk kamaraestet rendeznek augusztus 7-én, csütörtökön a nyírbélteki római katolikus templomban kiss vilmos péter /hegedű-, kedves tamás /gordonka-/ és irmai kálmán /csembalóművész/ közreműködésével. ezzel a koncerttel veszi kezdetét az a hangversenysorozat, melynek előadásait a nyírség páratlanul szép műemléktemplomaiban tartják. ezek közé tartozik a patocsfalu, kazettás mennyezetű tákosi templom, ahol augusztus 8-án ugyancsak barokk kamaraestre kerül sor. a máriapócsi görög katolikus bazilikában augusztus 10-én barber, vivaldi, ha:ndel műveket hallhat a közönség, a nyírbátori nemzetközi ifjusági vonószenei tábor zenekarának közreműködésével. a vonószenei tábor hallgatói, előadóművészei mutatkoznak be a további két hangversenyen is, amelyeket augusztus 13-án a nyírmihálydi, augusztus 14-én pedig a nagykállói református műemléktemplomban tartanak.

a huszadik évfordulójához érkezett nyírbátori zenei napok keretében rendezett hangversenyek érdekessége, hogy valamennyit gyertyafény mellett hallgathatja a közönség. a keleti országrész nagy történelmi multu kisvárosában és környékén rendezett nyári zenei programok során a két évtized alatt a világ minden tájáról 51 énekkar, 46 zenekar, 90 előadóművész lépett fel, 36 karmester dirigált. a látogatók száma csaknem negyvenezer volt, csaknem háromszor annyi, mint nyírbátor teljes lakossága.

tíz éve nyírbátor ad otthont a nemzetközi ifjusági vonószenei tábornak is, amely fölött a liszt ferenc zeneművészeti főiskola intézeti tanácsa védnökséget vállalt és a tábort főiskolai hallgatók nyári szakmai gyakorlati foglalkozásának színhelyéül jelölte ki.

/mti/
ács az ci ie
00.18 060886 1729

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

„mikszáth különös házassága,, szegeden

1986. augusztus 6. - a neobarokk szegedi tanácsháza udvarán csütörtökön megelevenedik mikszáth kálmánné mauks ilona férje halála után írt naplója. a feljegyzések felhasználásával görgey gábor írt darabot; a budapesten korábban már játszott kétszemélyes játékba mikszáth műveiből is kölcsönzött gondolatokat. a „mikszáth különös házassága,, című darabot. szereplői tolnay klári és mensáros lászló; az előadásokat augusztus 7., 8., 9., 10., 14., 15., 16., 17-én láthatja majd a közönség. rendező: sándor jános. /mti/
dén/f/az/mz ie
00.19 060886 0585

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

friss víz az őzeknek

1986. augusztus 6. - a több mint egy hete tartó forróság kiszáritotta a dél-alföldi zombékokat, a semlyékes - vízenyős - réteket, a csapadékból feltöltődő csatornákat, a sekély vizű tavakat. a mostoha természeti viszonyok között nehezen talál vizet az erdők, mezők vadállománya, ezért a csongrád megyei vadásztársaságok az utóbbi három évben mintegy 50 csökutat furattak olyan helyeken, amerre rendszeresen jár a vad, ahol megpihen. e kutak vizével töltik most fel a mezői itatókat, amelyeket az őzek csapatosan keresnek fel. az egészséges friss vízre ilyenkor azért is nagy szükség van, mert az aszályos időszakban az egyébként bővebb vizű csatornák is leapadnak, vizük könnyebben szennyeződik. /mti/
tób/az/mz ie
00.20 060886 0750

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

halálos balesetek

1986. augusztus 6. - vadosfán szakály jenő 25 éves vontatóvezető, mihályi lakos egy traktorral elütötte tóth péter 7 éves tanuló, csornai lakost. a kisfiu kórházba szállítás közben meghalt.

pilisvörösváron tagscherer jános 19 éves csőszerelő, helyi lakos motorkerékpárjával nekiütökött egy vele azonos irányban közlekedő lovasfogatnak, amelyet sárközi márton 76 éves nyugdíjas, pilisvörösvári lakos hajtott. a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt.

mindkét baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

segédmotoros kerékpárral szabálytalanul közlekedett ujhartyán külterületén rigó kálmán 81 éves nyugdíjas, dabasi lakos, s egy tehergépkocsi elütötte. az idős férfi kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotoros megsértette az elsőbbségi szabályt.

dunakeszín zsóvár györgy 85 éves nyugdíjas lakásában papírt gyújtott, hogy azzal világítson, s ruhája meggyulladt. zsóvár györgy égési sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a pilisi vasútállomáson benedikti károly 35 éves marós, monorierdői lakos egy mozgó személyvonatról leugrott, és az elszenvedett sérülések miatt a helyszínen meghalt.

dötk községben boda istván zsoltt 15 éves tanuló, helyi lakos szülei lakásának udvarán egy házilag készített hegesztőberendezés használata közben áramütést szenvedett és a helyszínen meghalt.
/mti/

ka/fr ka bam
10.01 060886 1436

sb0019 4 150 mtib1019

megalakult a konsuminvest szövetkezeti fejlesztési bank

1986. augusztus 6. - konsuminvest szövetkezeti fejlesztési bank néven újabb szakosított pénzüintézet kezdte meg működését a hazai bankrendszerben. az új betéti társulás szerdán tartotta alakuló ülését.

a kisbank a fogyasztási szövetkezetek széles körű összefogásával jött létre. az új pénzüintézet 358 szövetkezet - 258 áfész, 35 lakás-, 20 takarékszövetkezet és több szövetkezeti vállalat alapította. a pénzüintézet alaptőkéje 405 millió forint.

az új pénzüintézet létrehozásával a szövetkezetek is kialakíthatják a tőkeáramlás hatékonyabb formáit. a szövetkezetek eddig is létrehoztak közös alapokat, ezek azonban nem bizonyultak eléggé hatékonyaknak. érdekeltség híján nem szívesen helyezték el pénzüket a szövetkezetek a közös alapokba. az új bank létrehozásától azt várják, hogy segítségével meggyorsul a szövetkezetek közötti tőkeátcsoportosítás, nő a gazdálkodók költségérzékenysége, és több pénz jut a jövedelmezőnek ígérkező beruházásokra. a bank tevékenységi köre igen széles, a népgazdaság valamennyi ágazatában bekapcsolódhat a jövedelmező fejlesztések finanszírozásába, részt vehet saját kockázattal járó vállalkozásokban, finanszírozhat kölcsönbérleti ügyleteket, bekapcsolódhat az értékpapírok forgalmazásába is. az új szakosított pénzüintézet nyitott szervezet, arra számítanak, hogy a szövetkezetek mellett később iparvállalatok is tagjai lesznek. /mti/

pf/il/sl ka bam
11.05 060886 1467

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshiri/

a vegyészszakszervezet elnökségének ülése

1986. augusztus 6. - a vegyészszakszervezet elnöksége szerdai ülésén a dolgozók egészségének védelmével kapcsolatos tennivalókról tárgyalt. a testület megállapította, hogy a vegyipari technológiák viszonylag gyors fejlődésével a veszélyes és az egészségre ártalmas vegyi anyagok köre is bővült. e veszélyforrásokat a vállalatok igyekeztek új műszaki megoldásokkal megszüntetni, tervszerűen javítani a munkakörülményeket. a gyártást, ahol lehetett, zárt rendszerben szervezték meg, hogy az egészséget veszélyeztető

anyagok, gázok ne kerülhessenek a levegőbe. a munkakörülmények javításában azonban nem mindenütt sikerült kielégítően előre lépni. a szakszervezet elnöksége javaslatot dolgozott ki, amelyben illetékes szerveknél a munkakörülmények javításának fokozott támogatását szorgalmazza. /mti/

be/il/sl ka bam
11.18 060886 0871

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti: kellemesen meleg idő várható.

az elmúlt 24 órában a kárpát-medencén hidegfront vonult át. nyomában néhány fokkal hűvösebb levegő érkezik fölénk, ezért az elmúlt napokra jellemző hőség egyelőre megszűnt. a kontinens nyugati része fölött anticiklon épült föl, amely lassanként kelet felé terjeszkedik. emiatt csütörtök estig a kárpát-medencében is tovább csökken a felhőzet, mérsékelt meleg, napos időre számíthatunk.

házánkban kedden északnyugaton, északon közepesen vagy erősen felhős volt az ég, másutt viszont többnyire napos idő volt. a hőmérséklet csúcserőssége a felhősebb vidékeken 26 és 30 fok, másutt még 30 és 35 fok között alakult. szeszélyes területi eloszlásban szórványosan előfordult zápor, zivatar, azonban a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak egy-két helyen volt jelentős. enyhe volt az éjszaka, a hőmérséklet hajnalban 15 és 21 fok között alakult. szerdán délelőtt az ország középső részén erősen felhős, keleten és nyugaton viszont többnyire derült volt az ég, elszórtan esett az eső, néhány helyről zivatart jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 26 fok között alakult. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,9 fok volt, 3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

lv

szerdán az ország középső részén felhős idő várható, elszórtan esővel, zivatarral. csütörtökön változóan felhős idő lesz, számottevő eső nélkül. a még gyakran erős északi szél lassan mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16 és 21 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 és 30 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

többnyire felhős lesz az ég, időnként záporosó is várható. az északi szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 23 fok, csütörtök hajnalban 19 fok körül valószínű. /folyt. köv./
kf/sl/il bam
13.08 060886 2301

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségében szerda estig:

az északi, északnyugati szél időnként még viharos lesz, csak nagyon lassan gyengül. a piros jelzés érvényes. változóan felhős, időnként borult lesz az ég, kisebb záporosó több ízben is előfordulhat. a hőmérséklet délutánra 26 és 27 fokig emelkedik, késő estére 22 fokig csökken.

a duna vízállása budapestnél 188 cm, a víz hőmérséklete 21,6 fok. /mti/
kf/sl/il bam
13.11 060886 0522

lv

--

sb0023 4 130 mtib1023

háromszoros kiváló magasabb-egység

1986. augusztus 6. - a magyar néphadseregben folyó szocialista versenymozgalom ezévbén is kiemelkedő eredményeket hozott. a vállalatok teljesítése hozzájárult a kiképzés hatékonyságának növeléséhez, a harckészültség magas szinten tartásához.

a harci és politikai kiképzésben kiváló eredményeket elért kollektívák közül is kiemelkedik az a dunántúli magasabb-egység, amelynek katonái idén elnyerték a „magyar néphadsereg háromszoros kiváló magasabb-egysége”, kitüntető címet. ez az eredmény egyedülálló a néphadsereg történetében.

a kitüntető címet, ezzel együtt a honvédelmi miniszter elismerését szerdán nárai istván altábornagy, miniszterhelyettes adta át.

az ünnepségen megjelent jurij szivaljov vezérőrnagy, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka magyarországi képviselőjének helyettese, valamint a helyi párt, állami és társadalmi szervek képviselői. /mti/

il/fr/il ie
13.23 060886 0946

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

megnyílt a georgikon nyári egyetem

1986. augusztus 6. - szerdán ünnepélyes külsőségek között megnyitotta kapuit a georgikon nyári egyetem. a százötven külföldi - az ndk-ból, az nszk-ból, csehszlovákiából, svédországból és dániából érkezett - vendéget a keszthelyi agrártudományi egyetem dísztermében debreczeni béla, az egyetem rektora köszöntötte.

az augusztus 16-ig tartó huszadik nyári kurzuson nagyjából részben mezőgazdasági szakemberek vesznek részt. a nyári egyetem szervezőbizottsága sokakat érdeklő témát, a környezetvédelem időszaki kérdéseit tűzte napirendre. ezzel összefüggésben előadások hangzanak el az agrártechnológiák fejlesztéséről és a

ls

környezetvédelmi feladatokról, foglalkoznak a balaton környezetének védelmével, a bevezetett földművelési technológiákkal. a programot szakmai kirándulások színesítik: a résztvevők több gazdaságot fölkeresnek, s megtekintik a balaton vízvédelmét szolgáló, már működő kis-balatoni védelmi rendszert és az újabb ötven négyzetkilométer kiterjedésű víztározó építési munkáit. /mti/

tóa/kné az/il ie
14.16 060886 1066

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

augusztus 19-20: hortobágyi hidi vásár

1986. augusztus 6. - a hortobágy második legnagyobb rendezvényének idei programjáról tárgyalt szerdán debrecenben megtartott ülésén a hortobágyi idegenforgalmi bizottság. az idén 21. alkalommal rendezik meg a hortobágyi hidi- és népművészeti vásárt, amely a régi pusztai emlékeket eleveníti fel. augusztus 19-én kezdődik az országos népművészeti és kirakodóvásár, amelyen - meghívás alapján - háromszáz ifjú népművész, népi iparművész és kézműves vesz részt.

ebben az esztendőben is megtartják az ország minden részéből meghívott pásztorok - juhászok, csikósok, kanászok - találkozóját. az alkotmány napján a közönségnek is bemutatkoznak: a viziszinpadon a debreceni népi együttesel adnak közös műsort pusztai pásztorok táncaiból és dalaiból.

a hidi vásár idején a csárda mögötti mátai lovaspályán lovasversenyeket, bemutatókat tartanak, a csikósok pedig különböző ügyességi számokban mérik össze tudásukat. /mti/

szü/éva/az ka ie
14.23 060886 1000

ls

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

nemzetközi fotográfiai alkotótelep

1986. augusztus 6. - megnyílt a vi. nemzetközi fotográfiai alkotótelep szerdán nagybaracsán. a tapasztalatcserére is lehetőséget kínáló kéthetes közös munkában a hazaiakon kívül jugoszláviai, ndk-beli és szovjet fotóművészek vesznek részt. a témát a bácskai táj, az itteni települések néprajzi érdekességei, a falusi életforma nyújtja; felkereshetik a közeli mohács-szigetet és vízi turát tehetnek a tavirózás dunavölgyi főcsatornán. a megnyitóval egyidőben baján, a józsef attília művelődési központban a legutóbbi fotográfiai alkotótelep legszebb felvételeiből nyílt kiállítás. /mti/

László/bné/az ka ie
14.26 060886 0657

--

sb0027 4 160 mtib1028

cziifra györgy mesterkurzusa

1986. augusztus 6. - keszthelyen tartja első mesterkurzusát cziifra györgy, a világhírű magyar származású zongoraművész. a festetics-kastélyban szerdán megkezdődött, csaknem kéthetes szemináriumon 11 országból 24 muzsikus vesz részt. valamennyien pályájuk elején tartó, tehetséges pianisták, akik az általuk választott művek magasabb szintű művészi tolmácsolásához kapnak utmutatást és szakmai tanácsokat.

a hallgatók három nyilvános hangversenyt is adnak. augusztus 12-én, 15-én és 17-én egyaránt 20 órakor kezdődik koncertjük a festetics-kastély tükörtermében. /mti/

tas/kné/az ka ie
14.28 060886 0637

ln

--

sb0028 4 150 mtib1029

dinnyebírálat kóstolással - 100 fajta egy helyen

1986. augusztus 6. - új görögdinnyefajtákra hívták fel a meghívott kereskedelmi és gazdasági szakemberek figyelmét szerdán kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalatnál tartott kóstolással egybekötött bemutatón.

az intézetben, ahol több mint negyedszázada foglalkoznak görögdinnyenemesítéssel, az idén újabb 22 hibrid vizsgázik. közülük jónéhány alkalmas a köztermesztésre, a választék bővítésére, például az állami elismerésre bejelentett kecskeméti mézesfehér, amely vékony héjú, mézédesebb és bőtermő. a heterózis fajtajelölt korai érésével tűnik ki, ugyanakkor a betegséggel szemben is ellenállóbb az egyéb fajtáknál. a vikend óriás gyümölcseivel számít rekordozumnak: 10-15 kilogrammra is megnő. foglalkoznak a kutatók olyan fajták előállításával is, amelyek fólia alatt is termesztethetők és rövidebb tenyészidejűek.

a fajták előállításának gyorsítására felhasználnak a növényházi nemesítést is, s így évente két generációt vizsgálnak a kutatók. mostanra sikerült kialakítani az ország első görögdinnye tenyészkertjét, amelyben szinte valamennyi hazai és sok kiváló külföldi fajta megtalálható, összesen száz féle. /mti/

László/bné/az ka ie
14.33 060886 1243

--

sb0029 4 150 mtib1030

állattenyésztési tanácskozás győrött

1986. augusztus 6. - a győr-sopron megyei nagyüzemi gazdaságok vezetőinek részvételével állattenyésztési tanácskozást tartottak szerdán győrött, a technika házában. a konferencián egyebek között elhangzott: az idei év első felében kisebb-nagyobb mértékben csökkent a szarvasmarha-, a sertés-, és a juhállomány a megyében. a szakemberek rámutattak: ahhoz, hogy az állattenyésztés jelenlegi helyzetéből kimozduljon, javítani kell a tenyésztői munka színvonalát, s csökkenteni szükséges a felnevelési veszteségeket.

a vii. ötéves terv célkitűzései - amelyek a szarvasmarha állomány 6 százalékos, a nagyüzemi sertésállomány 5 százalékos növekedését irányozzák elő a megyében - abban az esetben valósulhatnak meg, amennyiben a nagyüzemekben, a háztáji-, és

ln

kisegítő gazdaságokban egyaránt növekszik az állatállomány genetikai termelőképessége, a genetikailag értékes hibrideket állítják termelésbe, s ennek megfelelően alakítják a tartástechnológiát. feltétel az is, hogy a fajtaválaszték maradéktalanul elégítse ki a fokozódó minőségi és hatékonysági követelményeket; csak korszerű fajtákkal lehet az állattenyésztés versenyképességét fenntartani, s megfelelni a piaci várakozásnak és a gazdaságos termelés követelményeinek.

az állattenyésztés fellendítését szolgálják a jövő évi mezőgazdasági ár- és szabályozóváltozások, amelynek meghatározó elemeiről a kormány már döntött; a tanácskozáson ezekről is tájékoztatták a szakembereket. /mti/
mzs/az/mz ie

14.49 060886 1516

--

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

különvonatok a forma-1-re

1986. augusztus 6. - a mávinform közli, hogy a forma-1 autóversenyre augusztus 8-án, 9-én és 10-én különvonatok közlekednek.

a különvonatok a nyugati pályaudvarról fótra 7.50, 8.50 és 16.25 órákor, fótról budapestre 8.23, 15.55, 16.33 és 17.11 órákor indulnak. a különvonatok rákosrendezőn és rákospalota-ujpest állomáson is megállnak. az utasokat fótról a verseny színhelyéig, mogyoródig és vissza autóbuszok szállítják. az egységes, 40 forintos, returjegy a vonatra és az autóbuszra is érvényes. /mti/
kf/sl/mz ie

14.52 060886 0563

--

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés kertbarátoknak

1986. augusztus 6. - időszerű az ismételt védekezés a gyümölcsmolyok ellen, mert most kelnek a fiatal hernyók - erre hívja fel a figyelmet a mém növényvédelmi és agrokémiai központja. erős volt a rajzás, ezért erős fertőzöttséggel is számolni kell. a védekezésnél ügyelni kell a várakozási időre, a folyamatosan érő őszibaracknál például főként a rövid várakozási idejű szintetikus pietroidokat - chinetrin, decis- javasolják a szakemberek.

a zöldségféléken, mindenekelőtt a káposztán és a paprikán bagolylepke kártétele várható. ez arról ismerhető fel, hogy a hernyók szabálytalan lyukakat rágják a leveleken. a hernyók az ország déli részén már most tömegesen kelnek, másutt a hónap közepére várhatók. ajánlatos úgy időzíteni a permetezést, hogy az még a fiatal, frissen kikelt hernyókat érje. a rajzás olyan erős, hogy egyes helyeken még a szőlőben is lehetséges bagolylepke kártétel.

tovább tart az atkák szaporodása. a zöldségfélék és a gyümölcsfák sokat szenvednek miattuk, ezért szükséges megismételni a védekezést. a központ javaslata: speciális készítményeket - mitac, neoron, pol-akaritox - használjanak ellenük. szőlőn is előfordul takácsatka fertőzés, s ellenük is speciális készítmények segíthetnek.

védekezni kell a szőlőmoly ellen is, mert a lárvák megrágnak a bogyót, s a sérüléseken könnyen megtelepszik a szürkepenészes rotnadás károkozója. a rothadásra érzékeny fajtákra a moly elleni rovarölőszerhez tanácsos gombaölőszert is keverni.

azért kevés a birsalma a piacokon, mert a keleti gyümölcsmoly lárvái elpusztítják. a fertőzött gyümölcsöt a gombategeségek is megtámadják, így az idő előtt elrothad. a gyümölcsmoly újabb lepkerajzása szeptemberben várható, ezért a hónap elején és közepén legalább kétszer kell permetezni. javasolt készítmények: sumition 50 ec, metation 50, anthio 33 ec, bi-58 ec, sinoratox 40 ec és sevin 85 ép. /mti/
kf/sl/mz ie

15.01 060886 1951

lv

--

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. augusztus 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő, száraz idő várható. a hőmérséklet csütörtökön délután 25-30 fok, pénteken hajnalban 15-20 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 14-19 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-két helyen gyenge zápor lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 14-19 fok.

románia:

változóan felhős idő, elszórtan lehet zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtök kora délután 27-32 fok, pénteken hajnalban 16-21 fok.

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, néhány helyen lehet gyenge zápor, esetleg zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27-32 fok, pénteken hajnalban 16 és 22 fok között valószínű.

/mti/

kf/sl/mz ie
15.05 060886 1091

lv

--

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. augusztus 6. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
london	19 fok,
oslo	17 fok,
stockholm	19 fok,
helsinki	19 fok,
berlin	25 fok,
varsó	25 fok,
leningrád	20 fok,
moszkva	22 fok,
kljev	28 fok,
prága	25 fok,
bécs	28 fok,
róma	31 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	30 fok,
bukarest	30 fok,
szófia	30 fok,
athén	33 fok. /mti/

kf/sl/mz ie
15.08 060886 0932

--

sb0034 4 150 mtib1035

napraforgó termesztési tanácskozás

1986. augusztus 6. - a napraforgótermesztés időszerű kérdéseiről tanácskozott szerdán sárbogárdon öt megye - fejér, győr-sopron, komárom, tolna és veszprém - százyolcvan mezőgazdasági szakembere. a kszé növénytermesztési rendszer, valamint a növényolajipari és mosószergyártó vállalat által rendezett találkozón elmondták, hogy a kszé partnergazdaságaiban még mindig magas haszonnal, hektáronként 8 ezer forint tiszta nyereséggel termesztik a napraforgót, de a korábbi, évi 100 kilogrammos hozammövekedés már megállt, sőt vannak gazdaságok, ahol csökken a hozam.

a felszólalók hangsúlyozták: a gazdaságos termesztés fenntartása érdekében nagyobb figyelmet érdemel a nemesítő munka, a jó minőségű vetőmag előállítás. a gazdaságokban a technológiai fegyelem szigorubb betartására van szükség. a hozamokat csökkentő tényezőként

lv

1986.08.06.

említették az egyre öregedő gépparkot, s a termőtalaj sok helyütt jelentkező savanyodását, ami ellen a kőszegi már megkezdte a szervezett akciót.

a növényolajipar képviselői bejelentették, hogy a gazdaságokkal együttműködve, közös beruházásokkal igyekeznek előmozdítani a napraforgótermelés színvonalának emelését, jövedelmezőségének növelését. szóltak arról is, hogy az idén korábban érik a napraforgó, így a gyárak már augusztus 15-től hozzálátnak a a termés feldolgozásához.

a tanácskozást a sárbogárdi kossuth termelőszövetkezetben rendezett gép- és napraforgó-fajtabemutató követte. /mti/ sas az/mz ie

15.29 060886 1501

--

sb0035 4 130 mtib1036

rendőrségi felhívás

1986. augusztus 6. - halált okozó testi sértés elkövetésének alapos gyanúja miatt a lakosság segítségét kéri a rendőrség kádár attila 26 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű hevesi lakos elfogásához.

augusztus 4-én, hétfőn délután a budapesten, a x. kerület gépmadár utca 9. számú épület előtt három férfi megtámadta és olyan súlyosan bántalmazta b. máté 40 éves öcsödi lakost, hogy az a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség másnap őrizetbe vette a bűncselekmény elkövetésének másik két gyanúsítottját, ledniczki károly 56 éves nyugdíjas és szabó nándor 21 éves foglalkozás nélküli büntetett előéletű budapesti lakosokat.

kádár attila személyleírása: körülbelül 170-175 cm magas, sovány testalkatú; haja sötétbarna, kórszakállt és bajuszt visel. elhanyagolt külsejű, ruházata kopott farmeröltöny. kéri, hogy aki kádár attila tartózkodási helyét ismeri, értesítse a legközelebbi rendőri szervet. /mti/ sa/il/kj/mz ie

15.41 060886 0983

--

1986.08.06.

sb0036 4 130 mtib1037

elhunyt dr. vértés imre

1986. augusztus 5. - dr. vértés imre, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki a pártnak 1944 óta volt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztása utáni bucsuztatása augusztus 11-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp i. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ kj/mz ie
15.43 060886 0418

--

sb0037 4 130 mtib1038

üdvözlő távirat /bolivia/

1986. augusztus 6. - a bolíviai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte dr. victor paz estenssoro köztársasági elnököt. /mti/ sa/il/kj/mz ie

15.44 060886 0266

--

sb0038 4 150 mtib1039

a vegyészszakszervezet elnökségének ülése

1986. augusztus 6. - a vegyészszakszervezet elnöksége szerdai ülésén a dolgozók egészségének védelmével kapcsolatos tennivalókról tárgyalt. a testület megállapította, hogy a vegyipari technológiák viszonylag gyors fejlődésével a veszélyes és az egészségre ártalmas vegyi anyagok köre is bővült. e veszélyforrásokat a vállalatok igyekeztek új műszaki megoldásokkal megszüntetni, tervszerűen javítani a munkakörülményeket. a gyártást, ahol lehetett, általában zárt rendszerben szervezték meg, hogy az egészséget veszélyeztető anyagok, gázok ne kerülhessenek a levegőbe. a munkakörülmények javításában azonban nem mindenütt sikerült kielégítően előre lépni.

változatlanul rossz körülmények között dolgoznak például az alumíniumkohászok, akiknek a szervezetét nemcsak a kohók melletti nőség, hanem a szálló por is nagymértékben igénybe veszi. a szakszervezet helyesli, hogy a magyar alumíniumipari tröszt a vii. ötéves tervidőszakra készített fejlesztési tervében a bányaberuházásokkal együtt a legfontosabb feladatok között jelölte meg a kohászok munkakörülményeinek javítását.

továbbra is gond a vegyiparban, hogy a berendezések kiszolgálását, a technológiai segédműveletek elvégzését sokhelyütt nem tudják gépesíteni, s ilyenkor óhatatlanul szennyező anyagok jutnak a levegőbe, a dolgozók közvetlen környezetébe. másutt pedig - például a robbanóanyag iparban - a túlzott idegfeszültséget idéző elő az állandó felfokozott figyelem, amely ahhoz szükséges, hogy elkerüljék a balesetet. a szakszervezet véleménye szerint ezeken a helyeken úgy kell megszervezni a munkát, hogy a dolgozók ne legyenek tartósan kitéve a munkahelyi ártalmaknak. ilyen megoldás lehet például a munkakörök rendszeres cseréje, a dolgozóknak időszakonként más beosztásba való helyezése. ezzel megakadályozhatják a vegyi anyagok káros felhalmozódását a szervezetben, s megelőzhetik több más foglalkozási megbetegedés kialakulását is.

a szakszervezet elnöksége úgy határozott, hogy javaslatot dolgoz ki, amelyben az illetékes szerveknél a munkakörülmények javításának fokozott támogatását szorgalmazza. /mti/
be/sl/mz ie

15.56 060886 2158

-. -

Sb0039 4 130 mtib1041

hirosimai emléknep

1986. augusztus 6. - a hirosimai atomrobbantás áldozataira emlékeztek szerdán országsszerte. a fővárosi békeközösségek aktivistái az országos béketanács ifjusági bizottságának szervezésében a kora hajnali óráktól a tragédiát felidéző árnyékalakokat festettek a járdára a felszabadulás tér károlyi Mihály utca felőli részén. ezzel az akcióval és szórólapokkal emlékeztettek a 41 évvel ezelőtti pusztulásra, s hívták fel a figyelmet az atomfegyverek veszélyére.

ugyancsak szerdán, reggel 7 órától a Zsadányi uttörő békeklub kezdeményezésére a gyermekek békevágyát jelképező léggömböket és papírsárkányokat eregettek a legkisebbek a felszabadulás téren. az eseményt megelőzően az uttörőklub képviselője felolvasta társai

felhívását, kifejezve óhajukat, hogy a világon mindenki békében éljen. az akció része volt annak a nemzetközi rendezvénynek, amelynek során a földgolyó gyermekei ugyanazon időben felbocsájtott léggömbjeikkel jelképes védőpajzsot alkottak - legalább egy röpké pillanatra- bolygónk körül az atomfegyverek ellen.

a programhoz kapcsolódóan a felszabadulás téri metró aluljáróban egész nap zenés műsort adnak a John Lennon békeklub tagjai.

este az országos béketanács nemzetközi ifjusági békeklubjában az „atomenergia: fenyegetés vagy segítség? a békés felhasználás problémái”, címmel fórumot rendeztek.

innen felhasználható este 21 órától!

a késő esti órákban sok fiatal gyújtott gyertyát a járdára festett árnyékalakok mellett, emlékezve az áldozatokra, s tiltakozva az atomfegyverek ellen.

a többszáz embert megmozgató fővárosi rendezvény mellett az ország számos más városában - többek között Dunaujvárosban, Győrben, Dombóváron, Szarvason, Csongrádon és Kazincbarcikán - is megemlékeztek a hirosimai és nagaszaki atomrobbantás áldozatairól. a táborozó uttörők több helyen - csatlakozva az orvosok a nukleáris háború megelőzéséért mozgalom felhívásához - este a japán nagyományok szerint gyertyákat gyújtottak, s a kis lángokat lámpionokban, fadarabokon vízre bocsájtották: így emlékeztek az atomkatasztrófa áldozataira.

ugyancsak szerdán este a Zánkai uttörővárosban békenagygyűlést tartottak, amellyel egyben megnyílt az uttörőtanács-küldöttek tábora is. /mti/
lg/kj/mz ie

16.01 060886 2324

-. -

sb0040 4 150 mtib1042

termel a városhelyi folyékonyműtrágya-üzem

1986. augusztus 6. - megkezdődött a termelés szerdán a városhelyi folyékonyműtrágya-üzemben, amelynek évi kapacitása két műszakkal számolva 50 ezer tonna hatóanyag, ez 60 ezer hektárnyi szántóföldi növény környezetkímélő tápanyagutánpótlására elegendő. a városhelyi állami gazdaság központjában létesített üzem az ikr gesztorságával tíz gazdaság és a kecskeméti agroker hozta létre gazdasági társulás formájában.

az új üzem tízezer tonnás tárházába iparvágányon érkezik az alapanyag, amelynek kirakodása és a feldolgozása zárt rendszerben történik. az elkészült folyékony műtrágyát tartálykocsikban szállítják a felhasználókhoz. a folyékony tápanyagot közvetlen hasznosítja a növény, s így megelőzhető a környezetszennyezés, a talajok savanyodása. a városhelyi üzem mintájára az idén és jövőre még nyolc ilyen gyárat építenek az ikr gesztorságával. /mti/
Lászlóné st/mz ie

16.02 060886 0941

--

sb0041 4 150 mtib1043

a vas megyei tanács vb ülése - árellelőrzés

1986. augusztus 6. - a tanácsi árellelőrző munka tapasztalatairól tárgyalt szerdán szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtóbizottsága. az ülésen beszámoltak arról, hogy a tanácsok tavaly a hatáskörükbe tartozó területen mintegy 2600 vizsgálatot végeztek. az árellelőrzések során gazdasági bírság kiszabását kezdeményezték árdrágításért a cellsdömölki, valamint a répcelak és vidéke áfésznél, s büntető eljárást az őrségi áfész osárdájában. 81 szabálysértési eljárást indítottak, s több, mint 560 esetben került sor fegyelmi felelősségrevonásra, pénzbírságra, illetve figyelmeztetésre. felfedtek számos többletszámlázást, s intézkedtek a megrendelők, a vevők kártalanításáról. az árellelőrzések során megállapították, hogy a megyében különösen a kereskedelemben és az építőiparban, de már más iparágakban is jelentkeznek olyan áremelési tendenciák, amelyekkel a belső szervezetségi és gazdálkodási problémák következményeit akarják ellensúlyozni.

a végrehajtóbizottság egyebek között szükségesnek tartja több szakértő bevonását az árellelőrző munkába, a kermi közreműködését, valamint azt, hogy az eddiginél nagyobb figyelmet fordítsanak a kisiparosok, kiskereskedők, a gazdasági munkaközösségek és társulások árképzésének ellenőrzésére. /mti/
Lőrincné st/mz ie

16.02 060886 1331

--

sb0042 4 160 mtib1044

fordító iroda nyílt győrött

1986. augusztus 6. - az országos fordító és fordításhitelesítő iroda első vidéki kirendeltsége szerdán nyílt meg győrött.

a kirendeltségen dolgozók felveszik a megrendeléseket, továbbítják a fordítandó anyagokat, majd lektorálják, ellenőrzik a fordításokat, amelyeket mintegy 300 fordítóól álló külső munkatársi hálózat készít. a győri fordító iroda győr-sopron, vas, veszprém és részben komárom megye lakosságát és közületeit látja el szolgáltatásaival. a hivatalos iratok, dokumentumok, jegyzőkönyvek, szakszövegek fordításán kívül vállalnak lektorálást, korrekturát, hitelesítést, tolmácsolást, sokszorosítást, és vállalkoznak konferenciák megszervezésére is. lakossági gyorsszolgálatuk néhány óra leforgása alatt a megrendelő kezébe adja például a külföldi meghívó- vagy az ajándékozó levél magyar fordítását. /mti/
mzs st/mz ie

16.11 060886 0885

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1986. augusztus 6.

érvényben: 1986. augusztus 7-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6516,13	6522,65	6529,17
ausztrál dollár	2715,42	2718,14	2720,86
belga frank	101,92	102,02	102,12
dán korona	562,95	563,51	564,07
finn márka	883,27	884,15	885,03
francia frank	650,21	650,86	651,51
holland forint	1872,11	1873,98	1875,85
japán yen /1000/	284,21	284,49	284,77
kanadai dollár	3181,85	3185,04	3188,23
kuvaiti dinár	15130,24	15145,39	15160,54
norvég korona	596,54	597,14	597,74
nszk márka	2108,87	2110,98	2113,09
olasz líra /1000/	30,66	30,69	30,72
osztrák schilling	300,12	300,42	300,72
portugál escudo	30,04	30,07	30,10
spanyol peseta	32,49	32,52	32,55
svájci frank	2614,59	2617,21	2619,83
svéd korona	630,89	631,52	632,15
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4393,82	4398,22	4402,62
ecu /közös piac/	4451,69	4456,15	4460,61

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek
megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf sl cl ie

16.14 060886 1349

--

sb0044 4 150 mtib1047

öntözéssel az aszály ellen - mezőgazdasági munkák /1. rész/

1986. augusztus 6. - szerdára enyhült a kánikula, sokfelé volt az országban borongós az idő, itt-ott az eső is szitált, ám a határ képén mindenütt az aszály jelei mutatkoznak: furulyázik a kukorica levele, fonnyad a cukorrépaé, „bóbiskolnak”, a napraforgók tányérjai. több hete nélkülözik az esőt az őszi érésű növények, csupán helyenként volt néhány futó zápor, zivatar, s az is csak a port verte el. a gazdaságok, ahol lehet, igyekeznek pótolni a talaj vízkészletét, öntöznek.

szolnok megyében szinte mindenütt hetek óta működnek a vízkivételi művek; tószegen mélybarázdás módszerrel öntözik a szóját és a silócirkot, karcagon az öntöző berendezések a legelőket, lucernatáblákat permetezik, cibakházán a másodnövényként - a betakarított kalászosok után - vetett zöldbabot, silókukoricát öntözik éjjel-nappal, a tiszazugi és a jársági gazdaságok a réteken, legelőkön kívül a kukoricát és a cukorrépat táplálják a jársági és a nagykunsági főcsatorna vizéből. a tiszai vízellátás öntözőrendszerének a megyére eső részén a napi vízfelhasználás meghaladja a háromnegyed millió litert.

megállás nélkül üzemeltetik az esőztető berendezéseket a csongrád megyei gazdaságok, de a sekély termőrétegű szikes talajokon így is megsínylette a forróságot sok növény, köztük a fűszerpaprika és a konzervipari paradicsom. az országrészben az idén jobb esélyt tudják felvenni a küzdelmet az aszály ellen mint régebben: az elmúlt két évben ugyanis 80 millió forint értékben vásároltak gépeket az öntözéshez, meglévő gépparkjuk kiegészítésére. a legtöbb mesterséges csapadékkal a szentesi zöldségtermő tájkerület gazdaságai látják el a növénykultúrákat, minthogy ezt a vidéket jól kiépített csatornarendszer hálózza be. az utóbbi esztendő tapasztalatai szerint az öntözött kukoricák, ha szárazság volt is, 8-9 tonnás rekordterméssel fizettek; a szárazon maradt ültetvények hozama ennek felét sem érte el.

a hortobágy környékén és a sárrét mentén kicserepesedtek a szikes fehér földek, a talaj felső vízkészlete a sokévi átlagnak a 40 százalékát is alig éri el. a gazdaságok - elsősorban a csaknem 100 kilométer hosszú keleti főcsatorna mentén - folyamatosan öntöznek. a nádudvari vörös csillag tsz-ben 30 korszerű berendezés dolgozik folyamatosan, permetezi a vizet a hibridkukoricára és a cukorréparára. a kabai, a földesi, a hajduszoboszlói és a balmazújvárosi termelőszövetkezetekben e növények mellett a pillangósokat és a kertészeti kultúrákat is öntözik. a hortobágyi állami gazdaságban árasztással juttatnak vizet a sárguló rétekre, legelőkre. /folyt. köv./ az/cl

16.33 060886 2642

--

sb0045 4 150 mtib1048

öntözéssel az aszály ellen - mezőgazdasági munkák /2. rész/

bács-kiskun homokvidékein több helyen is úgy látták a szakemberek: nem érdemes várni a kukorica betakarításával, ugyanis a szárazság miatt megállt a növény fejlődése. az ilyen aszálysújtotta területeken besilózzák a takarmánynövényt, s a felszabaduló területen hozzálátnak a talajmunkához: őszi kalászosoknak készítenek magágyat. érkezett jobb hír is a duna-tisza közéről: jól fizet a burgonya, amelynek most kezdték a betakarítását.

az ország északi vidékein is a szárazság okoz gondot, nógrádban egy hónapi csapadék hiányzik a talajból. a dombokon kiégtek a legelők, a kiégett fűvön már csak a juh él meg, a szarvasmarha legeltetésével egyelőre felhagytak. ebben a megyében is hozzáláttak a burgonya szedéséhez; e vidéken azonban elmarad a termés eredménye a várától. jó termést takarítottak be viszont a boglyós gyümölcsökből - melyek egyik termőtája itt van -, a korábbinál 40 százalékkal több málnát, ribizlit vásároltak fel, így több került a hűtőházakba is. egyre inkább érződik a csapadékhiány hatása borsod-abauj-zemplén egyes területein, a különösen mezőkövesd térségében. öntöznek a megye más vidékein is, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát területén például mintegy 300 hektárnyi szőlőt látnak el vízzel a mádi gyűjtőmedencéből.

a dunántúli jelentések szerint a héten újabb öntözőberendezéseket helyeztek üzembe a kislalföldön. a legtöbb mesterséges csapadékot a cukorrépa és a lucernaföldek kapják. a rábaköz egyes területein, a szigetközben, a hanság mentén éjszaka is öntöznek. a lajta-hansági állami tangazdaságban például több mint 50 nagyteljesítményű gép működik folyamatosan. a vizet részint a folyókból emelik ki, részint csőkutakból nyerik; az utóbbiakból 1500 van a gazdaságok határában. az idén nyáron ismét sikeresen alkalmazzák az árasztásos öntözést a hanságban: a déli hanyban, csorna és kapuvár térségében 1000 hektár rét-re juttattak ily módon 1,7 millió köbméter vizet; ezen a területen az aszály ellenére jó szénatermés lesz. mintegy 100 milliméternyi mesterséges csapadékot juttattak a 6700 hektáron elterülő hansági erdőre is, a fák között huzódó csatornákat feltöltve, elsősorban az égereket, nyárakat öntözik. /mti/

tób/szü/lász/ke/has/cser/end/lad az/cl ie
16.36 060886 2289

-.-

sb0046 4 150 mtib1049

Lezárják a berettyóújfalui hidat

1986. augusztus 6. - a 42-es számú püspökladány-biharkeresztesi főúton lévő berettyó-hidat - műszaki állapotának teljes leromlása miatt - felújítja a nyíregyházi közúti igazgatóság. augusztus 8-án 12 órától a hidon a teher- és a nehézgépjármű forgalmat leállítják; ettől az időponttól kezdve csak személygépkocsik és kistehergépkocsik, valamint mikrobuszok haladhatnak át rajta.

a felújított hid a mostaninál szélesebb lesz; az átépítéshez a régi híd szerkezet lebontása után a jövő évben kezdenek hozzá. /mti/
szü/éva az cl ie
16.37 060886 0580

-.-

sb0047 4 130 mtib1050 /felhasználható: 18 órától/

új nicaraguai nagykövet

1986. augusztus 6. - Losonczy páál, az elnöki tanács elnöke, maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és péter jános, az országgyűlés alelnöke fogadta soós istvánt, hazánkban a nicaraguai köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/
k/cl/kj/mz pr

16.43 060886 0367

-.-

sb0048 4 180 mtib1051

megújult a pécsi szőlőskert vendéglő

1986. augusztus 6. - szerdától ismét fogadja vendégeit a pécsi szőlőskert vendéglő, amelyet a tíz hónapig tartó rekonstrukció befejeztével megújítva és kibővítve adtak át rendeltetésének. a hegyoldali vendéglátóhelyet korábbi befogadóképességének több mint a háromszorosára bővítették, s a város egyik legszebb vendéglőjét alakították ki. az újjászületett szőlőskertet zárt folyosóhid kapcsolja össze a tőszomszédságában álló hunyor szállóval, amelynek eddig nem volt saját étterme. a szőlőskert vendéglő, amelynek új gazdája a pécsi konzum szövetkezeti közös vállalat, tagja a konzum égisze alatt létrehozott gastro-coop országos szövetkezeti vendéglátó-hálózatnak. /mti/

kász/bné st/mz pr
16.54 060886 0743

-.-

sb0049 4 130 mtib1052

a fogyasztók zala megyei tanácsának ülése - élelmiszerellátás

1986. augusztus 6. - a megye élelmiszerellátásáról tárgyaltak a fogyasztók zala megyei tanácsának szerdai ülésén. meglepéssel nyugtázták, hogy 1983 óta, amikor legutóbb foglalkoztak ezzel a témával, számottevően javult a helyzet. ez nem utolsósorban annak köszönhető, hogy azóta 120 millió forintot fordítottak a falusi boltok korszerűsítésére. tavaly 180 község rendszeres husellátását oldották meg, és ma már a megye 217 olyan községébe szállítanak rendszeresen előrecsomagolt tőkehúst, ahol nincs husbolt. ugyancsak árusít előrecsomagolt tőkehúst a megyében működő négy mozgó abc-áruház, amelyek menetrendszerűen 134 községet keresnek fel. a falusi boltok hűtőberendezésekkel való felszerelése 210 településen tette lehetővé, hogy mélyhűtött árukat is kínáljanak. jó az ellátás kenyérből és pékárukból, valamint tejből és tejtermékekből is.

a megye kereskedelmi szakvezetői az ülésen elmondták, hogy tovább folytatódik a falusi boltok korszerűsítése és bővítése, a vii. ötéves terv időszakában új általános áruház és abc-áruház nyílik készthelyen, ugyancsak abc-áruházat nyitnak nagykanizsa keleti városrészében, balatongyörökön pedig új élelmiszerbolt létesül. /mti/

tóa/kné st/mz pr
16.55 060886 1275

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

a kaposvári városi tanács vb-ülése - deseda-üdülőközpont

1986. augusztus 6. - a deseda-tározótó melletti üdülőközpont fejlesztéséről tanácskozott szerdán a kaposvári városi tanács végrehajtóbizottsága. a 250 hektár területű mesterséges tó csaknem egy évtizede létesült, s környéke azóta kedvelt kirándulóhelyé lett. a tavat övező harminc hektárnyi parkerdő és arborétum ideális körülményeket teremt a pihenéshez, s jelenleg szabadstrand, valamint csónakkikötők és kölcsönzők állnak a kirándulók rendelkezésére.

az ülésen arról számoltak be, hogy a múlt év óta koncepciózus rendezési terv alapján fejlesztik a területet. 1985-ben kétmillió forintot fordítottak erre a célra, az idén a megyei tanács anyagi segítségével további ötmillió forintot költenek rá. a fejlesztési programban szerepel két újabb csónakkikötő építése, amelyek már az idén elkészülhetnek. a siótour kemping létesítését tervezi, megnyitását a következő szezorra tervezik. kialakítására és fejlesztésére a következő években 30 millió forintot költenek. a távlati elképzelések szerint a megye vállalatai, szövetkezetei üdülőkben és pihenőházakban ezer szálláshelyet teremtenek a tó partján, s a munkát még ebben az ötéves tervben megkezdik. a fejlesztéseknél természetesen számítanak kaposvár és a környéke lakóinak társadalmi munkájára is. /mti/

lad/hné st/mz pr

17.10 060886 1354

-.-

sb0051 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 6. -

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

változóan felhős lesz az ég. számottevő eső sehol sem valószínű, több-kevesebb napsütés azonban mindenütt várható. a szél tovább mérséklődik. a hőmérséklet csúcstértéke 25 és 30 fok között alakul.

/mti/
mz pr
17.42 060886 0384

-.-

sb0052 4 160 mtib1055 /felhasználható: 20 órától!/
 nyári színház szolnokon

1986. augusztus 6. - nyári színházi előadások kezdődtek szerdán szolnokon, a széchenyi-városrész gimnáziumának udvarán. a budapesti játékszin együttese adta elő a villa negra című vígjátékot. a főbb szerepeket koltai róbert, benedek miklós, bezerédi zoltán, margittai ági és rajhona ádám alakította. a társulat ezen a héten még további öt előadáson játssza a villa negrát a szolnokiak új nyári színházában. /mti/

end/fné st/mz pr
 17.43 060886 0469

-.-

sb0053 4 160 mtib1056 /felhasználható: 19 órától!/
 félidejében a kemping-világtalálkozó

1986. augusztus 6. - félidejéhez érkezett a kemping-világtalálkozó debrecenben. a hat és félezer külföldi és hazai turista szerdán is számos érdekes programon vehetett részt. a vállalkozók huszonöt táblán játszhattak sakkszimulánt verőci zsuzsa nemzetközi nagymesterrel. a gyerekek az állami bábszínház műsorát tekinthették meg a veker-i-tó szigetének szabadtéri színpadán, és részt vehettek a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ által szervezett népi gyermekjáték-készítő foglalkozáson. este kemping- és szabadidős öltözékekből tartott divatbemutatót a debreceni ruhagyár, a magyar divatintézet és a budapesti okisz-labor, majd négy nyelvű vetélkedőn magyarországi ismereteikről adtak számot a vállalkozó kedvű táborlakók.

csütörtökön tábor-tűz mellett nemzetközi estét tartanak a nemzetközi táborban. itt a debreceni karikás népzenei együttes és a törökbálinti sváb népi zenekar mellett a táborlakók amatőr együttese is fellépnek. a kemping-világtalálkozó alkalmából a veker-i-tó szomszédságában egy erdei tisztáson megnyílt a paripa csárda, ahol délutánonként lovasbemutató, este pedig cigány-show várja a vendégeket.

a nemzetközi camping és caravanning szövetség /ficc/ 1987-ben dániában, 1988-ban irországban, s amint azt debrecenben elhatározták, 1989-ben ausztriában rendezni meg a kempingező világtalálkozóját. /mti/

tár/éva st/mz pr
 17.43 060886 1412

-.-

sb0054 4 150 mtib1057

bolyai - neumann emlékszobát avattak

1986. augusztus 6. - szerdán szünetet tartottak annak a nemzetközi tanácskozásnak a résztvevői, amelyen hazai és magyar származású külföldi szakemberek elemzik: a magyarok milyen szerepet vállaltak és vállalnak a világ természettudományos és műszaki haladásában. a külföldi vendégek a nap folyamán meglátogatták a főváros és a duna-kanyar nevezetességeit. egy csoportjuk részt vett az országos műszaki információs központ és könyvtárban megrendezett ünnepségen, ahol bolyai jános és neumann jános emlékszobát avattak. a neves magyar tudósok életét és munkásságát bemutató kiállítást bay zoltán, az amerikai egyesült államokban élő magyar származású professzor avatta fel.

a bemutatott tárgyak között látható annak a kilenc levélnek a másolata is, amelyet bay zoltán hétfőn adományozott a magyar tudományos akadémia könyvtárának. ezeket a leveleket neumann jános írta bay zoltánnak 1949 és 1953 között. kiállították egyebek között azoknak a leveleknek a másolatát is, amelyeket szent-györgyi albert és teller ede írt neumann jánosnak. a dokumentumokat az omikk munkatársai gyűjtötték össze külföldi könyvtárakban.

a tudományos tanácskozás csütörtökön a budapesti műszaki egyetemen folytatódik. eddig 10 szekcióban csaknem 100 előadás hangzott el. csütörtökön további előadások lesznek a fizika, a kémia, a biokémia, az elektronika, az építészet, a gépészet és kohászat, a bányászat és energiaipar témakörökből.

a konferencián elhangzó tudományos előadásokat az omikk már a tanácskozás utolsó napján megjelenteti és azt valamennyi résztvevő megkapja. ugyancsak a tanácskozás zárónapján adják ki a magyarok szerepe a természettudomány és a technika fejlődésében című kötetet is, amely már az említett kilenc neumann-levelet is tartalmazza.

/mti/
 til/mz st cl pr
 17.50 060886 1829

-.-

sb0055 4 180 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

sb0001 vizet várnak a növények
 sb0002 kapacitáskihasználás a könnyűiparban
 sb0003 magyar-osztrák épületelem-gyártás
 sb0004 energitakarékos szennyvíztisztító
 sb0005 magyar vállalatok az offenbach-i bőrkiállításán
 sb0006 mezőgazdasági ujtások - a verseny győztese: szolnok megye
 sb0007 mérleggyárból vagonrakodógép szovjet exportra
 sb0008 bővül-e az utak hálózata - átírják az útjelző táblákat
 sb0009 nyári diákcentrumok
 sb0010 a társadalomtudományi intézet új kiadványai
 sb0011 kettévált a pannónia filmstudio - önálló vállalatot ...
 sb0012 amatőrfilmesek alkotótáborra
 sb0013 földvár védte a gorzói későkőkori falut
 sb0014 virágzik a ciklámen
 sb0015 gyertyafényes hangversenyek nyírségi falvakban
 sb0016 „mikszaht különös házassága,, szegeden
 sb0017 friss víz az őzeknek
 sb0018 halálos balesetek
 sb0019 megalakult a konsuminvest
 sb0020 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /gyh/stb/
 sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0023 háromszoros kiváló magasabb egység
 sb0024 megnyílt a georgikon nyári egyetem
 sb0025 augusztus 19-20: hortobágyi híd vásár
 sb0026 nemzetközi fotográfiai alkotótelep
 sb0027 cifra györgy mesterkurzusa
 sb0028 dinnyebírálat kóstolással - 100 fajta egy helyen
 sb0029 állattenyésztési tanácskozás győrött
 sb0030 különvonatok a forma-1-re
 sb0031 növényvédelmi előrejelzés kertbarátokban
 sb0032 a környező országok időjárása
 sb0033 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0034 napraforgó termesztési tanácskozás
 sb0035 rendőrségi felhívás
 sb0036 elhunyt dr. vértés imre
 sb0037 üdvözlő távirat /bolívia/
 sb0038 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése
 sb0039 hírosimai emléknep
 sb0040 termel a városföldi folyékonyműtrágya-üzem
 /folyt. köv./ ka
 20.57 060886 1756

--

sb0056 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a vas megyei tanács vb ülése - árelleőrzés
 sb0042 fordító iroda nyílt győrött
 sb0043 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0044 öntözéssel az aszály ellen - mezőgazdasági /1./
 sb0045 öntözéssel az aszály ellen - mezőgazdasági /2./
 sb0046 lezárják a berettyóújfalui hidat
 sb0047 új nicaraguai nagykövet
 sb0048 megújult a pécsi szőlőskert vendéglő
 sb0049 a fogyasztók zala megyei tanácsának ülése
 sb0050 a kaposvárosi városi tanács vb ülése - deseda-...
 sb0051 időjárás-jelentés
 sb0052 nyári színház szolnokon
 sb0053 félidőben a kemping-világtalálkozó
 sb0054 bolyai - neumann emlékszobát avattak
 sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 fehér péter
 - v é g e -

/mti/ mz pr
 20.58 060886 1011

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.00 Ft/x

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 07. bel c s ü t ö r t ö k

Sb0001 4 130 mtib1001

iskolafelújítások budapesten

1986. augusztus 7. - szeptember elsejére minden fővárosi szakközép- és szakmunkásképző iskolában elkészülnek a felújítási, karbantartási munkálatokkal, s a tanítás zavartalanul megkezdődhet valamennyi intézményben - tájékoztatták a fővárosi művelődési intézmények műszaki és gazdasági igazgatóságán az mti munkatársát.

az igazgatóságához tartozó 210 intézmény - több mint 600 épület - felújítására ebben az évben 193 millió forintot szántak, az intézménynek pedig 126 millió forint áll rendelkezésére a kisebb-nagyobb munkák elvégzésére. az első félévben ennek a pénznek a 71 százalékát fordították a halaszthatatlan karbantartásokra, a szűkös pénzügyi lehetőségek miatt ezen a nyáron egy-egy intézmény teljes rekonstrukciójára nem vállalkoztak, de a tisztasági festéseket, meszeléseket, kisebb javításokat mindenütt befejezik a tanévkezdésre. néhány iskolában a széntüzelésről áttérnek a gázfűtésre, s több helyen már elkezdték a kazánházak karbantartását is. ha szeptember elsejére nem is, de a fűtési szezon kezdetére mindenhol elkészülnek ezzel a munkával. a kazánok a legtöbb helyen szeptemberben kerülnek a helyükre, de az oktatást az sem zavarja majd, hiszen a tantermekben lévő radiátorok szerelését már mindenhol befejezték. tervezik a fűdének állapotának felülvizsgálatát, mert az épületek legnagyobb része régi, s a fa tetőszerkezetek elavultak, könnyen balesetveszélyessé válhatnak.